

休闲·聚焦



□记者 宋扬

最近,微信朋友圈里流行一篇文章,主题是“恋人婚前应该至少旅行一次”,这个并不算新奇的话题,已被很多人转发、点赞。之前,本刊已多次为大家提供适合情侣的出游地,这一次,咱不再说去哪儿玩儿,而是分析一下,恋人婚前适合一起去旅行吗?

恋人之间来一场甜蜜旅行是许多人盼望的。不过,有人说一起旅行后分手的概率也很大——

恋人甜蜜之旅 或成狂风暴雨

1 恋人婚前为什么要旅行?

这篇文章的原创作者我们实在无从考证,但所有的版本都承认——“恋人婚前应该至少旅行一次”的原始版本应该来自《围城》。赵辛楣的原话是:“结婚以后的蜜月旅行是次序颠倒的,应该先共同旅行一个月,一个月舟车劳顿以后,双方还没有看破彼此,厌恶彼此,还没有吵嘴翻脸,还要维持原来的婚约,这种夫妇保证不会离婚。”钱钟书老先生的这个观点在多年前就已这

般老辣。

这恰恰验证了一个道理“理想很丰满,现实很骨感。”恋人一起去旅行固然令人神往,但出行路上的点点滴滴无时无刻不在考验恋爱中的双方,虽然还没有到同居时为“牙膏应该怎么挤”“马桶盖翻开还是放下”而争吵,但是在这种高压环境下,很多恋人禁不住火星四溅,在旅行到一半的时候就难免“起了杀心”。

2 这些旅行中的分歧,你和Ta有吗?

在这篇文章中,提到了旅行中的几点分歧,小记对其进行了重新整理和归纳。对照一下,一起出行的你和Ta是否曾遭遇同样的困惑?

角色分工

谁喜欢当主导者,谁喜欢当甩手掌柜,恋人之间最好有明确的分工。

双方都太有主见或者都想主导就会有问题,否则从旅行目的地的挑选到预订酒店再到吃什么饭、买什么旅游纪念品,两人都可能大吵一架;如果都当了甩手掌柜,会不会错过飞机班次,会不会因客满要夜宿街头都不一定。

生活习惯

如果两人没到同居那一步,在旅行中,许多生活习惯在对方眼中会暴露无遗。

酒店的空调应该开大还是开小,应不应该用酒店的洗发水或毛巾,脏衣服应该当日洗掉还是带回家,杂物是及时清理还是四处乱丢,是留给自己宽裕的时间还是紧张紧张,这些都会引起矛盾和争吵。

消费观念

平时很难有像旅行这样分分钟都在花钱的时刻,因此消费习惯是考验同行者的重要因素。

该住青年旅社还是快捷酒店,或者到星级酒店奢侈一下?去路边摊填饱肚子还是必须下馆子大吃一顿?去景点时,是挤公交车还是打出租车?在大商场里是逛1小时还是3天?

每到此时,恋人们就会惊奇地发现他们已被各自的消费习惯细分成了不同的群体,旅程中如果发现两人不属于一个群体,那么婚后想成为一个群体的可能性也很小。

世界观

有人说,旅行最容易以小见大,甚至可以发现两人的世界观相差很大。

一人手持一本大册子、逢景点就盖章或不停摆pose拍照的景点控,和一个喜欢躺在旅馆院子里和人聊天、随意体验民情的人的差别很大,一个喜欢户外极限挑战的人和喜欢泡温泉看星星的人也很难生活到一块儿,因为大家对生活之美的定义不同。

3 这些旅行中的冲突点,你俩遭遇过吗?

在此文章中,作者总结了几个问题作为旅程中容易产生的冲突点,名曰:旅行中的怪兽。

1.早起

平时,如果无法早起可能无所谓,可旅行中无法早起往往会带来错过限量或限时的早餐、看不到日出、一天的行程变成了半天,甚至要减景点或往后推,这时候同行者的步调一致就显得尤为珍贵。如果在炎热的夏季,这还意味着得在一天最热的时候出门。

这时候,恐怕只有两个都愿意早起或都愿意睡懒觉的人才能享受这种同步的快乐。

2.坑情侣的景点

号称当地一绝,结果全是人造石头;要走漫长山路,风景却跟自己在家里见的景色差不多;花了昂贵的门票钱,看到的任何东西没有任何特色与亮点。坑爹的景点最容易引发恋人之间“我早说了不要来这里”“你怎么不早说”“谁让你不提前做好功课”等这样的纷争,谁的规划谁的建议谁总容易落埋怨,坑爹景点坑的情侣也不少啊!

3.拍照

“为什么我总给你拍得那么美,而你拍出来的我总是水桶腰、短粗腿?”“为什么你到一个景点都要花那么多时间拍照,就不能安心体味一下风景?”在旅程中,因为拍照不合引发的情侣大战还少吗?

想赢得另一半尤其是女友的欢心,最好提前练好摄影技术,否则,后果很严重。

4.购物

到外地旅游,该不该买特产或纪念品?买东西,是该买贵的还是买便宜的?“这东西咱那儿没有,多带一点儿,你就多拿点行李吧。”“买这些没用的东西干啥,就会瞎花钱。”

因旅途购物产生的冲突也是常见现象,这时候是不是真的觉得一起走下去前路渺茫啊!

作者说,日语里有个词叫成田分手,就是因为很多新婚夫妇蜜月旅行回来,在成田机场就直接分手了,但是现实也没这么惨,婚前来一场旅行,认清自己也看透对方,也许才能更好地携手去走以后几十年的人生路。